

# 李在明的命运就是我的命运

韩国执政党共同民主党新党首郑清来：

8月2日,韩国执政党共同民主党选出新党首,4次当选国会议员的郑清来以61.74%的得票率胜出。在媒体报道中,郑清来是共同民主党内的“亲李(在明)派”人士,以立场强硬著称,学生时代曾与5名学生火烧美国驻韩国大使官邸。他在当选后的演讲中表示,将率领共同民主党为“消除内乱势力”全力以赴,为李在明施政提供全方位支持。

主笔 王晓莹

## 曾火烧美国大使官邸

由于李在明今年4月为竞选总统辞去共同民主党党首职务,其当选总统后,该党首席最高委员尹锡悦又被任命为国务总理,该党领导层出现职位空缺。共同民主党8月2日在京畿道高阳市的韩国国际会展中心举行第二次临时全国代表大会,选举党首和最高委员。在党首选举中,郑清来以61.74%的得票率当选,他的对手、曾任共同民主党院内代表的朴赞大得票率为38.26%。

韩国《韩民族日报》用“硬核”一词来形容这位执政党新党首。在竞选期间,郑清来主张以“同助内乱”的罪名解散国民力量党,充分展示了强硬立场。他在当选后发表演讲时说,“我将作为党首推进高强度的改革,必定在中秋节之前完成检察、媒体、司法改革,全国代表大会结束后将立即启动专项工作组。”

郑清来1965年4月出生在韩国忠清南道的锦山郡,在家里十个兄弟姐妹中排行最小。他曾高考落榜,后来到首尔上补习班,最终在1985年考入韩国建国大学产业工学系。上世纪80年代,韩国很多大学生投身“民族民主运动”,郑清来便是其中之一,后来成为首尔学生总联合会成员,他们将矛头直指支持时任韩国总统全斗焕的美国政府。

1989年10月,郑清来与5名学生翻墙进入美国驻韩国大使官邸,引爆两枚自制炸弹,并用钢管砸开窗户,砸碎了挂着时任美国总统老布什肖像的相框。郑清来带头高喊“驱

逐美国大使”等口号,时任美国驻韩国大使格雷戈在睡梦中被惊醒,来不及弄清状况就穿着睡衣逃离官邸。郑清来等人还点燃了随身携带的燃烧瓶,开始在大使官邸放火,一度试图向警察扔自制炸弹拒捕。

由于美国大使官邸做了防火处理,火没能烧起来,他们的自制炸弹也没有造成多大破坏,郑清来等人因纵火未遂、妨碍公务执行等罪名被判处6年有期徒刑。郑清来后来回忆说,自己当年是抱着被判死刑的决心冲进美国大使官邸的。入狱后的郑清来在1991年获得假释出狱。因为有“前科”,他找不到合适的工作,便与同样当过学生运动领袖的杨泰会合伙开办了一家补习机构。

这家开在首尔麻浦区的补习机构周边有很多住宅区,开业后生意不错。郑清来负责教英语,以严格要求学生而受到家长好评。到1995年,这家原来只有2名教师的补习机构发展到拥有100名员工,在首尔声名鹊起。

## 曾到中国人民大学留学

同样是在1995年,郑清来获得特赦,恢复了政治权利。他与合伙人杨泰会卖掉了补习机构,利用这笔钱助力各自的发展。后来郑清来开始从政,而杨泰会创办的“比象教育”如今已是韩国最大的私立教育机构之一。

2002年,郑清来加入卢武铉阵营,支持其参选韩国总统。卢武铉当选总统后,郑清来在2004年作为开放国民党(共同民主党的前身)候选人竞选国会议员,他所在的选区正是首尔麻浦区,凭借从当年在这里开办补习机构积累的人气,郑清来顺利当选。

2007年,开放国民党因在地方选

从左至右:李在明、朴赞大和郑清来。(资料片)



郑清来怒斥共同民主党内那些投下赞成票的议员“出卖自己的党首”。

## 曾登上“戒严逮捕名单”

去年12月初,韩国发生紧急戒严闹剧后,时任韩国国家情报院第一次长洪长源在国会情报委员会会议上提供了时任总统尹锡悦确定的一份戒严期间“逮捕名单”,郑清来的名字赫然在列。

此后,身为国会法制司法委员会委员长的郑清来主张弹劾和审判尹锡悦。去年12月14日韩国国会弹劾尹锡悦后,郑清来亲自将弹劾文书送到总统府,并出任国会弹劾团团长。尹锡悦被弹劾和起诉后,郑清来是国会上诉委员,出席了韩国宪法法院对尹锡悦弹劾案的多次庭审辩论。今年4月4日,韩国宪法法院一致通过弹劾案,尹锡悦被罢免总统职务,郑清来在结果出炉后表示,感谢宪法法院“明智且具有历史意义的裁决”,希望这一裁决能抚慰因紧急戒严闹剧而受到影响的国民。

今年6月初李在明当选总统后,郑清来辞去国会法制司法委员会委员长职务,成为共同民主党党首的有力竞争者,与党鞭朴赞大展开对决。其实,两人都是李在明的“心腹”,后者就任总统后第四天邀请共同民主党高层到总统官邸聚餐,郑清来和朴赞大均在受邀之列。

朴赞大在李在明4月辞任党首后代行党首职务,但郑清来的强硬路线最终占据了上风。他在竞选中自称是“李在明政府最可靠的伙伴、最有利的改革党代表”,甚至表示“李在明总统的命运就是郑清来的命运”,要求解散国民力量党,追究该党反对弹劾尹锡悦的责任。

郑清来还是一名社交媒体达人,在YouTube上拥有67万粉丝,视频内容既有吃饭、逛菜市场等琐事,也包括表明政治立场的大事。去年12月,共同民主党在国会推动弹劾尹锡悦期间,郑清来在一家店铺买东西,店员“嘱咐”他:“一定要把他(尹锡悦)弹劾掉。”郑清来幽默地答道:“我最近的职业就是弹劾师。”

当选执政党党首后,郑清来表示将推进“高强度改革”,率领共同民主党为“消除内乱势力”全力以赴。他还表示,共同民主党党员、党首与李在明是“命运共同体”,将为李在明施政提供全方位支持。有分析认为,“亲李派”的郑清来当选执政党党首,意味着李在明的施政力量进一步得到巩固。此外,一向以“硬核”形象示人的郑清来,可能会在加速推进改革的过程中与在野党国民力量党发生冲突,加剧韩国进步、保守两大阵营的斗争。

编辑:赵恩霆 组版:颜莉

## 认识一棵树的价值 呵护生命的绿色



“讲文明树新风”公益广告